

# 大漢公報

中華民國四十一年二月廿六號 (星期二) 新聞紙第拾三卷第二百四十九號

號掛報電報本  
CABLE ADDRESS  
TAIHONPO

△本報價目表 (零沽每份六仙)

每月	一元二角五分
每季	三元七角五分
半年	七元五角
全年	十四元五角
本埠郵費	一元五角
加郵費	一元五角
中國各埠	一元五角
除星期日外	皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先惠，空函定閱，恕不奉呈。

司理部 啟

## 中共總理周恩來

### 指聯軍用細菌作戰

#### 故意欲將韓戰展長

#### 板門店和談無進展

高麗 汶山二十六日合衆社電 中共政府總理周恩來氏，指韓戰局勢，目前對周氏之指控，尚無批評發表。查共方以前每隔若干時期，必有一次指控。指聯軍用細菌作戰，尤其是每當和談面臨僵局之時，其必有對聯軍作此種指控。但共方以前之指控，從未來自高級官員如周恩來者。按周氏現為中共之政府總理，兼任外交部長。據中共北平昨日播音，稱周恩來氏指韓戰局勢，係由細菌戰而起。周氏謂聯軍之科學家，現將欲等研究之細菌，向共軍作試驗。特試驗其效果如何後，始用飛機載往北韓播散。故共軍俘虜，現為聯軍毒菌試驗犧牲品者，為數甚衆。

## 共方拒絕聯軍

### 折衷辦法建議

按周氏昨指聯軍用細菌作戰之時，適為聯軍提議以折衷辦法，解決中立國家調查監督停戰之懸案。聯軍昨提議，謂如共方肯放棄不堅持要以蘇俄為監督停戰之中立國之一，則聯軍亦願意放棄以挪威為監督停戰之中立國。使原訂擬以六個中立國監督停戰，減至瑞典、瑞士(聯軍提出者)及波蘭、捷克(共方提出者)四國。共方代表，本日上午十一時，在板門店復開和談時，共方拒絕聯軍之建議，堅持要蘇俄為監督停戰之中立國之一。

## 雙方無法同意

### 進出口問題

雙方和談代表，本日對監督停戰問題，進出口之懸案，亦無法使雙方同意。聯軍提議每方要劃訂以六處港口為監督停戰進出口之用。共方則堅持以五個。現雙方互相指對方阻礙和談進行，但共方則無提及周恩來氏指聯軍用細菌作戰之事。現雙方訂明日繼續和談。

## 法軍在東京灣區

### 進攻頗有進展

越南河內二十五日路透社電。據法軍當局報告，謂法軍於過去五日，在強大飛機及砲兵掩護下，向東京灣三角洲富庶地區，展開強烈反攻。計於五日之內，殲滅共軍四百九拾八名，並擄獲越共超過五百人以上。此外另奪獲軍械大批云。

## 中共四野十五兵團

### 從韓調華南

香港二十五日合衆社電。據本港中立派之華僑日報刊載消息，稱中共第四野戰軍之第十五兵團，現已由高麗轉往華南。該報又謂該兵團現時在鄂南將軍指揮下，現駐屯於湖南或越南與中共毗鄰之邊界。至第十五兵團在韓之戰地，則由中共第二及第三野戰軍之生力軍前赴接防云。按鄂南前曾為共方和談代表之一，及至第一次和談破裂後，第二次和談復開時，彼之和談代表席，由潘長武代云。

## 韓共自稱

### 擊沉聯軍艦兩艘

東京二十六日路透社電。據北韓共黨平壤無線電播音消息，稱聯軍驅逐艦一艘，及掃雷艦一艘，昨星期日在韓共西海岸，為共軍岸上砲台轟沉。據美海軍當局發言人稱，共方此種自報勝利，多數是虛報。毫無根據者，若美軍艦有任何損失，華盛頓官方，必自有報告云。

## 英國上月出口貨

### 突破紀錄

英京二十五日合衆社電。據英國商務貿易局宣佈，謂英國貨於元月份之出口貨物，大有起色。創下元月份出口貨物之最高紀錄。使英國貿易不平衡之入超數字，削減百分之拾五。此實為邱卓爾首相實行經濟大節約政策，謀使英國經濟恢復平衡後，所收首次之功效。今法軍撤離該區，可以增加法軍

## 法軍集中紅河

### 待援再作進攻

沙連將軍謂，彼現下令從河內撤出之法軍，集中於紅河三角洲一帶堅守待援，以便將來調集強大兵力後，即向越共展開進攻。彼又謂，法軍從佔領河內，至最近撤退止，前後約一百日，法軍在該期間內，在該區先後殲滅越共二萬二千人。而法軍僅損失三百九拾四名。受傷者八百三拾五名，失蹤者三百零四名。

## 越共將乘機

### 宣傳其大獲勝利

查法軍此次放棄河內，實為法軍自一九五零年十一月棄守接近中法邊境之諒山以來之最大撤退。法軍此次雖認定河內無戰事重要性，而將之放棄，但法軍棄守河內，此在越南人民之心理上，不無重大影響。聞此時可見示亞洲第二之大戰，共戰，距結束之期尚遠，而越共入據河內，更予其登絕大機會，宣傳越共勝利云。

## 雲市府今年預算

### 開支比舊年少

據雲南市政府查帳科長富蘭鐘士稱，按初步統計，市政府今年總收入預算，為三千二百四拾五萬四千五百八十三元，比之開支預算，少四百七十七萬九千九百五十元。而按稅率計算，此筆出超款項需要每一千元，徵多拾五元稅方能抵消。鐘士昨向市參議院，提出一個五項補救辦法，如下：  
①以舊年開支為標準，減低今年預算。  
②通知各機關，今年津貼費與舊年同。  
③增加各項手續費，如房屋檢查費，水電裝置檢查費，收垃圾費，自來水費，及汽車檢查費等。  
④恢復每一元徵七仙之營業稅。  
⑤由儲備金撥二百萬元。

## 搭客不肯下車被押

### 待驗有無神經病

詩曼亞火車一搭客，上星期五由沙連市乘火車回雲南，火車上午八時四拾五分抵站。但該人不肯下車，而結果在中午前，被警察扣押，控渠擾亂社會秩序，而待醫師檢驗，以查明是否有神經病云。

## 羅卡奴沙灘

### 發現一女屍

昨晚六點鐘左右，有人在雲南西區羅卡奴沙灘發現女屍，身材矮小，頭髮漸白，戴結婚戒指，而衣服齊全，因為皮肉已漸腐，警察最近被沖上岸。當局迄未查明女者為誰云。

## 加農長到舍路

### 發表牛疫談話

離雲南遊舍路之加農長農長加加那，昨日抵舍路後，為沙省近日發生牛疫事，曾發表談話。謂牛疫菌傳播加拿大之原因甚多，例如黑頭遊客駕車入加境時，車中或有牛疫菌，又外國遊客，攜帶家犬入加境時，家犬身上或有牛疫菌，而甚至歐洲移民之行李中，或有此種毒菌，此種毒菌，可藏于皮鞋，衣服或汽車中。  
彼云，由此顯見檢驗之重要，往日反對檢驗手續之麻繁者，或因此明白檢驗嚴格之理由。  
雲南某肉莊報告，謂當局思疑新近入境某歐洲移民為牛疫菌媒介，該人曾服藥電振打區間牧場，當局正在找尋該人云。

## 兩中學生打假電話

### 被拘控

奧太瓦，二十三日加拿大社。據警察報告稱，近日以哈羅格治假名打電話代一名益加拉胡者，定購數千元貨物，包括六噸煤及花園等。

## 因算一數題成名之

### 老翁昨逝世

美國片省步羅羅廿五日合衆社電。因一算學問題成名之笠別克，昨日病歿家中，享壽八拾六歲。笠別克原籍為奧斯奧省華倫堡，初學傳道，後改行而入報界，曾任「渣治」(法官之意)幽默週刊主筆。其成名之算學問題如下：瑪利現在年廿四歲，當瑪利年齡與安那現在之年齡相等時，安那之年齡，適與瑪利現在之年齡相等。問安那現在在幾歲。答安那現年拾八歲。

## 擄女孩者已被擒獲

### 滿地可廿三日統一社電

滿地可廿三日統一社電。昨晚闖入摩利士拉摩洛夫之住宅，制服女僕，綁去巴巴拉拉摩洛夫，年僅三歲，勒索五萬元。今日在聖卡沙連街伊頓百貨公司外被擒，該人原來係拉摩洛夫之皮革廠男職員。名笠別克特勞，年十六歲。  
據警察稱，笠別克近日曾要求加薪，被摩利士拒絕，是以用綁票手段勒索云。笠別克被捕時，適他擄巴巴拉由伊頓公司出外，當時巴巴拉女孩兩手抱住三本圖書畫及一西洋公仔，據笠別克稱，彼綁去巴巴拉，係因為渠喜歡女孩，彼并未虐待巴巴拉云。

## 沙省牛疫

### 流行之近訊

奧太瓦，二十五日加拿大社。加拿大農務部，今日宣佈，沙省近日流行之牛疫，已確定係最可怖之口足症。美當局聞訊，立即下令禁止加拿大生牛入口。卑詩省當局，亦有禁止亞拉不省生牛入口之意。果如是者，則本省牛肉，勢必起價。  
查美國每年輸入加拿大牛共值一萬萬三千元，所以此項出口，一旦終止，可以波動全國金融。而甚至令加幣貶值。迄今受染者為雷振打區，十處之生牛共四百頭。  
據稱，牛口足症，為全世界畜牧最畏者，其為害于人類，一如天花及鼠疫之為害于人類。近年美國畜牛業，幾為此症所毀。歐洲民族莫不受其害。而亦為英國經濟復原遲緩之一個重要原因。此症始于何時何地，則無從考究。若干科學家，謂此症有二千年歷史，但關於此症之確切記載，祇有四百餘年歷史。

## 到舍路將來雲

### 智利練習艦

舍路，二十四日合衆社。智利海軍練習艦，片圖總統號，昨泊舍路。當時美海軍曾鳴砲兩次致歡迎。一次二十一响，一次十三响。舍路市政府，及海軍部，均派員參加歡迎禮。  
該艦擬三月遊航，訪問中美及北美各國。該艦定于本週內，訪問卑詩省雲哥華埠云。

## 訂新合同電影員

### 每日最低七十元

美國荷里活二十六日，美國電影員公會，新近與美國電影業公會，簽訂新合同，規定演員每日最低工資為七十元。新合同至一九五八年六月一日滿期，而每兩年，可以要求加薪及改良工作情形一次云。

## 巴西共黨圖破壞

### 與美國軍事談判

巴西，里約熱內盧，廿四日紐約時報。巴西共產黨力圖破壞巴西與美國軍事談判。巴西共產黨民意(電片沙頭漂羅)報指控巴西法西斯將領謀奪取政權。而在美國聯邦值查局，即北美之結締司踏步(從前德國之秘密警察)指導之下，組織獨裁政府云云。  
兩國軍事談判，自今年正月初始，而大概在最近數日內，可以簽約。據官方稱，新約係根據美國之互安法令，而目的在共同保衛西半球云云。據巴西當局稱，新約將註明兩國在經濟上及軍事上，應負之責任云云。

## 天氣報告

### 據天文台報告

據天文台報告，雲哥華今明兩日天晴，今晚轉寒。今日最低及最高溫度，為二十八度及四拾八度。明日最高溫度為四拾六度云。